
 
   

 
M etroselskabet I/ S - Svar på spørgsmål stillet på 
Økonomiudvalgets møde den 8. september 2020 om 
selskabets indsats i forhold til at sikre at de unge på 
stationerne følger retningslinjerne for COVID-19 

Resumé 

Økonom iudvalget or ienteres om  M etroselskabets svar på spørgsm ål 

st illet  på udvalgets m øde den 8. septem ber 2020 om , hvilken indsats 

selskabet gør i forhold  t il at  sikre, at  de unge på stat ionerne følger 

retningslinjerne for COVID-19. Selskabet op lyser b l.a., at  der inform eres 

om  krav om  m undb ind på alle inform ationskanaler, og  op lyser sam tid ig , 

at  der ingen ind ikat ioner er på, at  unge ( 15-25-årige)  skulle være 

m indre t ilbøjelige t il at  bære m undb ind  i M etroen. I aften- og  

nattet im er er der generelt  en større andel af passagerer, der g lem m er 

m undb indet ( ca. 3-4 pct.) , m en passagerne følger retningslinjerne fra 

stewards, når de m indes om , at der er krav om  m undb ind. 

 

Sagsfremstilling 

På Økonom iudvalgets m øde den 8. septem ber 2020 st illede 

borgm ester Sisse M arie W elling  spørgsm ål t il, hvilken indsats 

M etroselskabet gør i forhold  t il at  sikre, at  de unge på stat ionerne følger 

retningslinjerne for COVID-19. Økonom iforvaltningen har på denne 

baggrund anm odet Metroselskabets om  en redegørelse. 

 

Det frem går af selskabets svar, at  der siden ind førelse af krav om  

m undb ind i kollekt iv t ransport  den 22. august 2020 inform eres om  krav 

om  m undb ind  på alle de passagervendte inform ationskanaler i 

M etroen.  

 

Der laves løbende tællinger af, hvor stor en andel af M etroens 

passagerer, der anvender m undb ind . Andelen har været st igende siden 

restr ikt ionen b lev indført . M etroselskabets operatør op lyser, at  det stort  

set er alle passagerer, som  bærer m undb ind i Metroen ( m ere end 99 

pct.) . Der er således ingen ind ikat ioner på, at  unge ( 15-25-årige)  skulle 

være m indre t ilbøjelige t il at  bære m undb ind  i M etroen.  

 

I aften- og  nattet im erne er der en dog en større andel, der g lem m er 

m undb indet ( ca. 3-4 pct.) , m en passagerne følger retningslinjerne fra 

stewards, når de m indes om , at der er krav om  m undb ind  i den 
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kollekt ive transport . Det er dog ikke kun unge, der g lem m er 

m undbindet i aften- og  nattet im erne, m en også personer over 25 år. 

  

Det er selskabets generelle op fattelse, at  passagererne i høj g rad  har 

udvist  hensyn t il hinanden og  i vid  udstrækning  efterlever 

m ynd ighedernes løbende krav og  anbefalinger. 

  

M etroselskabet har forespurgt operatøren, om  der siden kravet om  

m undb ind  tråd te i kraft  har været t idspunkter om  aftenen og  nætter i 

M etroen, hvor g rupper af unge har udvist  en ekstraord inær adfærd ud  

over, hvad der er norm alt  for sådanne aftener. Operatøren har op lyst, at  

der ikke er indrapporteret ekstraord inære hændelser. 

 

Økonomi 

Der er ingen økonom iske konsekvenser ved orienteringen. 

 

Videre proces 

Der iværksættes ingen yderligere t iltag  i m edfør af orienteringen. 

  
 


